



Управление здравоохранения Администрации г. Челябинска  
городской Центр медицинской профилактики

# ЗАЧЕМ?

(строки из письма)

г. Челябинск, 2013

Зачем людям наркотики, задаю я себе вопрос.  
Зачем рисковать здоровьем, красотой, жизнью из-за минутной слабости, кратковременной обиды или просто потому, что так делает кто-то?

Ведь Ты – это Ты, ты – личность. Ты сама, как любят говорить взрослые, строишь свою судьбу. Ты скажешь, что не все от тебя зависят? Но вспомни: когда ты впервые пришла в школу, ты стала дружить именно с той одноклассницей, с которой тебе было интересно, а когда в девятом классе надо было решать, оставаться в школе или пойти в колледж, ты тоже сделала выбор сама. Что, ты поступила, как сказали родители?

Но отказ от самостоятельного решения тоже твой выбор. Получается, что, действуя или бездействуя, ты действительно САМА проживаешь свою жизнь. Так стоит ли ее, свою единственную, мазать грязью, кровью с чужих шприцев, быть заложницей мерзкого бизнеса, «любезно» предлагающего пакетик. Курьера ведь не ты интересуешь, а твои деньги. Тебе кажется, что родители тебя не понимают, не любят, но ведь это не так. Если ты начнешь принимать наркотики, то потеряешь с родителями всякий контакт, проблем станет значительно больше. Присоединится еще и чувство вины за то, что приносишь боль своим близким.

Ты хочешь быть свободной от опеки родителей? Но зачем тогда быть зависимой от упаковки таблеток или шприца с сомнительным содержимым? Наркомана называют еще наркозависимым человеком. Если ты хочешь свободы, то наркотики не для тебя.

Ты ведь бывала в компании подвыпивших подростков. Если ты в нормальном состоянии, то понимаешь, что глупые шутки выдаются ими за остроумие, а банальные вещи принимаются за гениальные открытия. Зачем же уподобляться им и становиться degeneratкой в глазах близких тебе людей?

Ты мечтаешь стать моделью или визажистом, так зачем позволять наркотикам ломать твои жизненные планы?

Зачем отказываться от будущего здоровою материнства? Твои родители наверняка говорят, что о замужестве тебе думать еще рано, тем более ребенку рожать. Но все знают, что женщина, и твоя мама не исключение, всегда мечтает нянчить внуков. От тебя зависит, каким будет твой ребенок. Зачем же позволять химии разрушать твой собственный организм?

Приняв наркотики, девушка может давиться от смеха совершенно без повода, но разве это радость? Если девушка под «кайфом» проводит время с мальчиком, потом и не вспомнит, что и как между ними было. Но разве это любовь? Многие наркотики накапливаются в организме. Ты не можешь знать, что оседает в твоем мозгу, отложится в печени, будет блуждать по твоим сосудам. Ты же не введешь себе в вену дорожную пыль, зловонную жижу из лужи! Ты никогда не знаешь, что именно намешано в том пакете, который могут тебе подложить, не пробуй его!

В научных экспериментах стимулировали различные мозговые центры у крысы и кролика, они делали именно то, что запланировано людьми. Тебе ведь не

хотелось быть такой подопытной, на коротком поводке у продавца наркотиков и полностью зависеть от его воли!  
Часто трагедия в жизнь человека приходит внезапно. «Вот только мы или вместе, – рассказывает девушка своей подруге, – а теперь ее уже нет в живых: она попала под машину. Вернуться бы назад, мы бы ее остановили...».

Наверное, и в твоей жизни были такие моменты, когда мучительно думаешь: за что? почему именно я? как вернуться назад, чтобы не повторить этой глупости? Даже первая прoba наркотика та же глупость, после которой захочется найти машину времени.

Но ее нет...

Не вернуться,  
не исправить,

ведь нет еще совершенных методов излечения наркомании.

**ОТКАЖИСЬ ОТ ОБЩЕНИЯ  
С НАРКОЗАВИСИМЫМИ  
И ТОРГОВЦАМИ СМЕРТЬЮ!**

**ОТКАЖИСЬ ДАЖЕ ОТ  
ЕДИНСТВЕННОЙ ПРОБЫ  
НАРКОТИКА!**

**СКАЖИ «НЕТ! НИ ЗА ЧТО!»**